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Foreningsundersøgelsen 2019 har til formål 
at give indsigt og viden om udviklingen i Nor-
dens foreninger, med særligt fokus på årets 
tema ”Digitale transformationer og fremtidens 
forening”. Derfor undersøger rapporten i tillæg 
til den generelle udvikling inden for hvervning 
og fastholdelse temaer som; organisatorisk 
læring, effektivisering og it samt databaseret 
foreningsarbejde, for at afdække den digitale 
tilstand og udgangspunktet for transformation. 

 

Ved også at undersøge forskelle mellem for-
eningstyper og forskelle mellem foreninger, der 
oplever vækst eller nedgang i medlemstallet, 
vil rapporten give et komparativt indblik i for-
eningernes digitale parathed, og de områder 
som er med til at skabe grundlaget for den 
succesfulde digitale transformation.

Ønsket er, at rapporten vil bidrage med inspirati-
on og således understøtte den digitale udvikling 
blandt Nordens professionelle medlemsorgani-
sationer.

Key takeaways
•	 Andelen af foreninger med vækst i medlemstallet inden for det sidste år er størst i Norge med 

67% efterfulgt af Sverige med 41% og sidst Danmark med 36%.

•	 86% af de adspurgte foreninger mener, at de har behov for yderligere digitalisering – blandt 
foreninger med nedgang i medlemstallet er det hele 97%, som mener de har behov for yderligere 
digitalisering.

•	 76% af foreningerne med nedgang i medlemstallet tror, at de vil blive udfordret af den teknologi-
ske udvikling i de kommende år – 45% af foreningerne i vækst mener det samme.

•	 30% af foreningerne i vækst mener, at de i høj grad kan træffe beslutninger hurtigt, blandt for-
eninger med nedgang i medlemstallet er det kun 3% der svarer det samme.

•	 Medlemsservice er det område som flest foreninger mener, at de med fordel kan digitalisere 
mere, herefter svares områder som understøttelse af frivillige og dokumenthåndtering.

Resume
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•	 Lav en digital strategi! Ved at fastsætte mål og visioner for hvordan foreningen skal arbejde 
med transformationen, skaber man et rammeværk som ansatte kan forholde sig til og nogle 
klare mål at arbejde hen imod.

•	 Undersøg hvor skoen trykker. Ved at afdække gabet mellem, hvor man er i dag, og de tekno-
logier samt de digitale færdigheder man ønsker i foreningen, bliver vejen til mål transparent 
og overkommelig. 

•	 Sæt mennesker som kan samarbejde på tværs af organisationen i nøgleroller. På den 
måde sikrer man, at den digitale transformation gennemføres i alle afdelinger (centralt og 
lokalt), og blandt alle ansatte eller medlemmer ud fra samme mål og vision.

•	 Lær af andre. Undersøgelsen viser, at de foreninger som er dygtigere til at tage læring fra 
andre foreninger, og som benytter sig af assistance fra samarbejdspartnere, i større grad 
oplever vækst i medlemstallet samt succes med digitalisering.

•	 Tag teknologi i brug som gør information mere tilgængelig i hele organisationen. Digital 
transparens styrker videndelingen og gør omstillingen lettere.

•	 Involver de personer som skal anvende den nye teknologi tidligt i processen. Ved at få 
input om medlemmerne og de ansattes daglige behov, sørger man for at valg af teknologier 
og implementering gennemføres bedst muligt.

Groupcare anbefaler



Sammenfattet bliver denne digitale omstilling vi nu 
ser, beskrevet som en tredobbelt disruption, hvor 
effektiv udnyttelse af data, platforme og netværk er 
helt centralt for at få succes.
	 – Næringslivets perspektivmelding, NHO
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Det tilhører sjældenheden, at foreninger ikke 
beskæftiger sig med, og er optaget af, med-
lemstallet. Derfor er den historiske udvikling i 
foreningernes medlemstal, fastholdelsesevne 
og ligheder mellem foreningstyper undersøgt 
i rapporten. Efter flere år, hvor majoriteten af 
deltagende foreninger har meldt om stabilt 
medlemstal, er der i år flere foreninger (40%) 
som melder om decideret vækst i medlems-
tallet inden for det seneste år (figur 1.2).

Ser man på fastholdelsesevnen er udviklin-
gen på linje med de tidligere år, med 60% der 
formår at fastholde flere end to tredjedele af 
medlemmerne rekruttereret det forrige år  
(figur 1.1). Interessant viser det sig, at 29% 

ikke kender til deres fastholdelsesevne. For 
spurgt ind til, hvad foreningerne tror vil udfor-
dre deres organisation i fremtiden (figur 1.5 - 
side 9), er evnen til at fastholde medlemmerne 
det næstflest svarer, de vil blive udfordret af. 
Faktisk er det kun udfordringen ved fortsat 
at holde sig relevant over for sine medlem-
mer, der er flere som ser som en fremtidig 
udfordring. Der viser sig altså et potentiale i 
foreninger for at flere kender deres fastholdel-
sesevne, så man bedre kan følge udviklingen 
over tid og arbejde målrettet med området.

Hvis ikke andet er specificeret er det den samlede 
population af nordiske foreninger som omtales.

Medlemstal, fasthol-
delse og rekruttering
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Figur 1.2: Hvordan har udviklingen i medlemstallet 
været inden for det seneste år i din organisation? 

Figur 1.1: Hvor stor en andel af jeres medlemmer, 
der blev rekrutteret i løbet af 2017 var stadig med-
lemmer et år efter deres indmeldelse?
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Det er klart en positiv udvikling, når man ser på 
medlemstallet blandt de adspurgte foreninger, 
men det er også en udvikling, som er interes-
sant at bryde ned for at få en større forståelse. 
Ser man på de enkelte lande, viser det sig, at 
det særligt er i Norge, at man oplever vækst i 
medlemstallet, med hele 67%, der melder om 
vækst. I Sverige er det 41%, mens det i Dan-
mark er 37% (figur 1.3). 

Tabel 1.1 viser de foretrukne metoder til rekrut-
tering blandt samtlige foreninger. Netværk er 
klart den mest anvendte metode, mens digita-
le rekrutteringsmetoder som hjemmeside og 
sociale medier fortsat ligger højt. Men hvad gør 
nordmændene anderledes?

67%

41%

36%

Figur 1.3:  Vækst i udviklingen i 
medlemstallet inden for det sene-
ste år i din organisation. Fordelt på 
land.

I meget høj grad/i 
høj grad

I nogen grad

Gennem netværk 40% 25%
Via hjemmesiden 36% 30%
Opsøgende initiativer (fx 
studiesteder og virksom-
heder)

32% 20%

Målrettede kampagner 30% 30%
Tillidsrepræsentanter el. 
kontaktpersoner 29% 18% 

Sociale medier 27% 25%
Member-get-member 27% 15%
Rundringning 13% 12%

Tabel 1.1: Hvordan rekrutteres nye medlemmer?  
(flere valg muligt)
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Forskellige lande – forskellige  
metoder
Tidligere Foreningsundersøgelser har vist, at 
foreninger i vækst benytter flere metoder i 
deres arbejde med rekruttering og hvervning, 
end de foreninger som oplever nedgang i deres 
medlemstal – og i år bekræfter dette billede. 
Figur 1.4 viser, hvordan rekrutteringsmetoder 

anvendes fordelt på landene. Her er en ting ty-
deligt, og det er at Norge, som er det land hvor 
flest foreninger er i vækst, også er det land hvor 
den enkelte forening anvender flest metoder i 
deres arbejde med hvervning og rekruttering.   
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Figur 1.4: Hvordan rekrutteres medlemmerne - fordelt på land.
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Fastholdelse af medlemmerne

Hvervning af medlemmer

Fortsat være relevant for medlemmerne

0% 20% 40% 60%

Arbeidgiverorg

Fagforening

Politisk parti

Interesseorganisation

Patientforening

På spørgsmålet om, hvad foreningerne selv ser 
som de største udfordringer i fremtiden er fast-
holdelse, hvervning og det at holde sig relevant 
overfor medlemmerne, det som flest svarer. 
Dog er der stor variation mellem type af for-
eninger og deres syn på fremtidens udfordrin-

ger. Fra patientforeninger som anser hvervning 
som deres klart største udfordring, til branche- 
og arbejdsgiverorganisationer som mener, at 
det at forblive relevant overfor medlemmerne 
vil være den store udfordring (figur 1.5). 

Udvikling og udfordringer

Figur 1.5: Hvad oplever du er den største udfordring som jeres organisation står overfor i den nære frem-
tid?
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Figur 1.7: Fagforeninger

Figur 1.8: Hvordan har udviklingen i foreningens medlemstal været indenfor det sidste år?

Figur 1.6: Arbejdsgiver- eller brancheorganisationer

Figur 1.6-1.7: Hvordan har udviklingen i foreningens medlemstal været indenfor det sidste år?
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Metoder som anvendes til rekruttering og 
hvervning af medlemmer varierer naturligvis 
efter foreningstype, da fx fagforeninger og 
patientforeninger har helt forskellige krav til 
medlemskaber. Vi ser igen i år i undersøgelsen, 
at fagforeninger i høj grad anvender opsøgen-
de initiativer, mens politiske partier i høj grad 
anvender sociale medier. Det interessante her 

er at se på sammensætningen af rekrutterings-
metoder. For eksempel har politiske partier 
noget at lære af fagforeninger og vice versa. 
Som afdækket tidligere, så korrelerer antallet 
af metoder foreningen bruger med væksten i 
medlemstallet, mens det også viser sig, at de 
foreninger som er dygtigere til at lære af andre 
foreninger oftere vokser (figur 2.7 - side 17).

Rekrutteringsmetoder og  
foreningstyper

Opsøgende initiativer, fx 
på studiesteder eller 

virksomheder

Sociale medier

RundringningMålrettede kampagner

Gennem 
tillidsrepræsentanter/

kontaktpersoner

Netværksforeninger Humanitære organisationer Natur-. Idræt eller fritidsforeningerPatientforeninger
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Figur 1.9: Hvordan rekrutterer forskellige foreninger nye medlemmer?
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Figur 1.10: Hvordan rekrutterer forskellige foreninger nye medlemmer?



Digitalisering er transformationen fra at IT er et støt-
teværktøj i organisationen, til at det er en del af dens 
DNA. Det betyder at forretningsmodel, organisation 
og processer er designet med henblik på at udnytte 
dagens og morgendagens teknologi
	 - Senter for Digitalisering ved Handelshøyskolen BI, Oslo. 
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Det er ikke alt som er muligt at undersøge 
med et kvantitativt spørgeskema omkring 
digitale transformationer. Det handler om at 
finde de spørgsmål som sammen kan tegne 
et større billede, ved eksempelvis at spørge 
ind til i hvilken grad organisationen kan træffe 
hurtige beslutninger, hvilke teknologier de al-
lerede benytter i dag, og om de har en tydelig 
beskrevet digital strategi.

Andelen af foreninger som mangler intern 
teknisk kompetence og integrationer mellem 
deres IT-systemer er langt større end andelen 
af foreninger, der ser sig tilfredse med kompe-

tencen og integrationer (figur 2.14 - side 21). 
Men foreningens egne opfattelse af kom-
petencer og integrationer fortæller ikke hele 
historien – vi skal i dette kapitel gå dybere til 
værks.

Først ser vi på, hvordan foreningerne selv vur-
derer fremtiden. Et flertal på 57% tror at deres 
forening vil blive udfordret af teknologien i 
fremtiden (figur 2.2), 86% vurderer at forenin-
gen har behov for yderligere digitalisering 
(figur 2.1) og 42% har allerede digitalisering på 
agendaen (figur 2.3). Men interessant er det at 
se, om de så faktisk har en digital strategi?

Digital transformation

57%25%

18%

Ja Nej Ved ikke

86%

6%
8%

Figur 2.1: Mener du, at din organisation har behov 
for yderlige digitalisering?

Figur 2.2: Tror du, at din forening kommer til at 
blive udfordret af den teknologiske udvikling de 
kommende år?
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Man kunne foranlediges til at tro, at en strategi 
for at arbejde aktivt med digitalisering kom før, 
man satte digitaliseringsarbejdet i gang. Tallene 
viser dog en anden historie. For kun 8% siger, 
at de har en tydelig beskrevet digital strategi. 
Men selv om få foreninger har en klar beskrevet 
strategi for digitalisering, findes der en række 
parametre som kan afdække, i hvilken grad for-
eningerne er klar på at udnytte morgendagens 
teknologi. 

Hele 84% angiver, at de arbejder aktivt med at 
digitalisere processer og arbejdsgange, mens 
28% svarer, at de forstår hvordan digitalisering 
og innovation i praksis kan være med til at 
udvikle foreningen – samtidig med at 42% i høj 
grad har digitalisering på agendaen. Dette viser, 
at manglen på en tydelig strategi ikke er det 
samme som at foreningerne ikke arbejder aktivt 
med digitalisering.

Digital klarhed

42% 
har digitalisering på agendaen

28% 
forstår hvordan digitalisering
og innovation i praksis kan være 
med til at udvikle foreningen

8% 
har en tydelig 
beskrevet strategi
for digitalisering

Figur 2.3: Andel respondenter som har svaret I me-
get høj grad + I høj grad.

84%

15%

1%

Ja Nej Ved ikke

Figur 2.4: Arbejder I som forening aktivt med at 
digitalisere processer og arbejdsgange?
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Blandt foreninger i vækst siger 9%, at de anser 
den teknologiske udvikling som den største 
udfordring foreningen står overfor, mens ingen 
af foreningerne der oplever nedgang 
i medlemstallet angiver denne 
svarmulighed. Dette kan hænge 
sammen med, at de har andre og 
større problemer på agendaen 
– blandt foreninger i nedgang 
ser 26% nemlig det faldende 
medlemstal som det største 
problem.

Tallene taler dog sit tydelige sprog i forhold til 
den oplevede udfordring ved den teknologiske 
udvikling. Hele 76% af foreningerne med ned-

gang i medlemstallet ser den teknolo-
giske udvikling som en udfordring, 

mens det for foreninger med 
vækst i medlemstallet kun er 44% 
(figur 2.6).

Vækst i medlemstallet og digital 
transformation

Ledelsen anser i 
større grad sin for-

ening som innovativ 
og de forstår bedre de 

digitale gevinster

Kommunikation og marketing Administration og medlemsservice

Administrativ ledelse

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

Forstår hvordan digitalisering og 
innovation i praksis kan udvikle foreningen

Er innovative og 
nye ideer anerkendes

Figur 2.5: Ledelsen tror bedst
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I vækst I nedgang
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41%

Figur 2.6: Tror du, at din forening 
kommer til at blive udfordret af 
den teknologiske udvikling i de 
kommende år?

Figur 2.7: Vores forening er god 
til at tage læring fra andre for-
eninger

Figur 2.8:  Vores forening arbej-
der ofte sammen med eksterne 
samabejdspartnere, fx konsulen-
ter eller universitetsstuderende, 
for at få ny viden

Figur 2.6-2.8: Andel respondenter som har svaret I meget høj grad + I høj grad.
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Ingen af foreningerne med nedgang i 
medlemstallet er blandt de 8% som 
i figur 2.3 angiver, at de har en 
strategi for digitalisering. Blandt 
foreningerne med vækst i 
medlemstallet siger 31%, at de 
i meget høj grad eller høj grad 
kan træffe beslutninger hur-
tigt – kun 3% af foreningerne i 
nedgang siger det samme (figur 
2.10). Foreninger i vækst er samti-
dig bedre til at lære af andre foreninger 
(figur 2.7), eksterne samarbejdspartnere (2.8) 
og flere svarer, at alle i foreningen kan komme 
med input til digital innovation (figur 2.9).

Selv om foreninger i vækst fremstår som 
bedre rustet til den digitale fremtid, så 

mener de i mindre grad, at de har 
tilpas teknisk kompetence (figur 
2.9), mens foreningerne i nedgang 
modsat i højere grad mener de har 
tilpas kompetence. Dette indikerer, 
at foreningerne i nedgang måske 

overvurderer deres digitale kompe-
tence, og måske burde skabe bedre 

rammer for at alle kan komme med 
input til den digitale innovation (figur 2.9).

Foreninger i 
vækst er bedre 

til at lære af andre, 
mere åbne for innova-

tion - og samtidig anser 
de i mindre grad at de 

har tilpas teknisk 
kompetence

0%
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10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

I vækst I nedgang

Alle kan komme med input til digital innovation Har tilpas teknisk kompetence

Figur 2.9: Teknisk kompetanse og digital innovation.
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Figur 2.10 viser forskellene mellem foreninger i vækst og i nedgang på parametre som 
kan indikere graden af digital transformation. Foreningerne der oplever vækst i medlems-
tallet er generelt bedre beredt.

Hva gør foreningerne i vækst ander-
ledes?

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%
50%

Har processer der understøtter 
udvikling fra idé til læring

Er gode til at tage læring fra 
andre foreninger

Er innovative og belønner/
anerkender nye ideer

Har godt samarbejde med 
IT-leverandører

Digitale projekter i organisationen
 hænger sammen med strategien

Kan træffe beslutninger hurtigt

I vækst I nedgang

Figur 2.10: Indikatorer for succes med digital transformation
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Ser man nærmere på de forskellige typer for-
eninger, ser man specielt at fagforeninger præ-
ges af at have længere beslutningstid og lavere 
grad af innovation, men samtidig er de dem der 
i højest grad har digitalisering på dagsordenen. 
Politiske partier adskiller sig ved i højere grad at 
have sammenhæng mellem digitale projekter 
og strategien, samt forståelse for, hvordan det 
digitale kan bidrage til at udvikle foreningen – 
til trods for at de ikke har en tydelig beskrevet 
digital strategi. 0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Arbejder aktivt med at 
hæve IT-kompetencen 

blandt de lokalaktive

Inddrager medlemmer 
når vi udvikler vores 

digitale løsninger

Arbejder aktivt med at
hæve IT-kompetencen

i sekretariatet

Figur 2.13: IT-kompetence og digitale løsninger

Hvad gør de forskellige foreninger?
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Figur 2.11: Digitalisering - fagforeninger, interesse-
organisationer og politisike partier

Figur 2.12: Digital parathed per organisationstype
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Afslutningsvis i kapitlet om digitale transfor-
mationer ser vi på, hvad foreningerne selv for-
binder med digitalisering i deres organisation. 
Det viser sig her, at skoen trykker flere steder, 
specielt manglende integrationer mellem IT-sy-
stemer og manglende intern teknisk kompe-
tence går igen. Samtidig anses medlemsdata 
i høj grad som en værdifuld kilde til værdiska-
belse, selv i disse post-GDPR tider (figur 2.14), 
ligesom der i høj grad arbejdes med at hæve 
IT-kompetencerne centralt i foreningernes  
sekretariater (figur 2.13). 

Digital transformation kræver vilje til at foretage 
ændringer, om det er strategien der må revide-
res, eller om det er et nyt digitalt hjælpemiddel 
som skal tages i brug. Modstand mod foran-
dring vil naturligvis vanskeliggøre et simpelt 
projekt, uafhængigt om det er centralt eller de-
centralt i organisationen der er modstand. Det 
er derfor vigtigt at sætte brugerne først for at 
lykkes med transformationen, så ændringerne 
accepteres i hele foreningen.

Figur 2.14: Hvilke af følgende udsagn i arbejdet med digitalisering forbinder du med din organisation?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Manglende intern teknisk kompetence

Tilpas teknisk kompetence

Intern modstand mod forandring (centralt)

Intern forandringsparathed (centralt)

Intern modstand mod forandring 
(i den decentrale organisation)

Intern forandringsparathed
(i den decentrale organisation)

Medlemsdata er en problematisk kilde til værdiskabelse 
(med fokus på GDPR)

Medlemsdata er en værdifuld kilde til værdiskabelse
(med fokus på GDPR)

Problematisk samarbejde med IT-leverandører

Godt samarbejde med IT-leverandører

Manglende integrationer mellem IT-systemer

Gode integrationer mellem IT-systemer



44% ser på medlemsdata som en værdifuld kil-
de til værdiskabelse (med fokus på GDPR) - 20% 

ser på det som problematisk.
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Digitale transformationer handler i høj grad 
om at forretning og strategi har et tydeligt 
fokus på digitaliseringen, og forståelsen af at 
fremtiden i højere grad vil være digital. Sta-
tus quo er ikke nok – man må rykke sig med 
udviklingen og de nye muligheder. I denne del 
af rapporten undersøges foreningernes nu-
værende evne til at bruge data og forskellige 
IT-systemer aktivt.

Størstedelen af foreningerne anvender i dag 
medlemssystem, økonomisystem og e-mail-
distribueringssystem – men det er kun to ud 
af ti foreninger, der anvender en netværk- el-
ler community-løsning. Dette er bemærkel-
sesværdigt, når det som tidligere anvist er 
”gennem netværk” der er den mest anvendte 
metode til rekruttering. 

67% af de adspurgte foreninger angiver sam-
tidig at digitale virkemidler til understøttelse af 
frivillige som udvidet selvbetjening, decentral 
adgang til data med rettighedsstyring, mm. 

er et område man med fordel kan digitalisere 
mere (figur 3.1). 

Medlemsdata og  
IT-systemer

7 ud af 10 
benytter et 

medlemssystem, 
økonomisystem og 

e-maildistribue-
ringssystem. 

Kun 1 ud af 10 
benytter Robot-soft-
ware, og 2 ud af 10 

benytter datavisuali-
sering. 

4 ud af 10 har et 
system for arrang-
ments-håndtering 

2 ud af 10 benytter 
en netværks eller 

communityløsning

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Medlemsservice (fx brug af data til 
segmentering og målretning af service og 
ydelser)

Understøttelse af frivillige (fx digital selvbetjening,
 decentral adgang til systemer med 
rettighedstyring, etc.)

Dokumenthåndtering (øget tilgang til data internt 
såvel som eksternt)

Figur 3.1: På hvilke områder mener du, at din or-
ganisation med fordel kan digitalisere mere?
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Der er markante forskellige mellem foreninger i 
vækst og foreninger i nedgang (figur 3.3), samt 
mellem de forskellige lande (figur 3.2), når det 
kommer til brugen af data. Generelt er det dog 
positivt at de fleste ser medlemsdata som en 
værdifuld kilde til værdiskabelse (figur 2.14), og 
benytter det til alt fra segmentering i kommuni-
kationen til lobbyvirksomhed. 

Det er muligt at data ikke er det nye sort, men 
digitalisering og data er som tallene viser den 
medlemsvækstende forenings bedste ven. 

Hva benyttes medlemsdata til?

5 ud af 10 benytter 
medlemsdata til at infor-
mere ledelsen om organi-

sationens virke og udvikling. 
4 ud af 10 bruger data til at 

segmentere kom- 
munikation.

3 ud af 10 bruger 
medlemsdata til seg-

mentering i ydelser (kurser, 
seminarer, etc.). 2 ud af 10 
bruger det til lobbyvirksom-

hed og interessevareta-
gelse

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Udvikling af forskellige
medlemsskaber

Videreudvikling og
udvikling af nye

forretningsmuligheder

Udvikling af
kursustilbud

Danmark Sverige Norge
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I vækst I nedgang

Udvikling af forskellige
medlemskaber

Videreudvikling og 
udvikling af nye 

forretningsmuligheder

Udvikling af
kursustilbud

Figur 3.2 og 3.3: Til venstre vises hvad medlemsdata benyttes til per land og til højre vises samme data 
fordelt på foreninger med hhv. vækst og i nedgang i medlemstallet.
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Rapporten er baseret på en kvantitativ under-
søgelse som blev gennemført i foråret 2019. 
Et digitalt spørgeskema blev distribueret til 
foreninger i hele Norden via Groupcares ny-
hedsbrev, LinkedIn-side og direkte e-mails til 
ansatte i foreninger. Undersøgelsen er baseret 
på svar fra 143 unikke foreninger. I det næste 
præsenteres nøgleinformation om de deltagen-
de foreninger.

Når der i rapporten beskrives, om nogen fx 
kan træffe beslutninger hurtigt, eller om de har 
tilpas teknisk kompetence, har vi slået svar-
mulighederne ”I meget høj grad” og ”I høj grad” 
sammen, ligesom svarmulighederne i den an-
den ende ”I meget lav grad” og ”I lav grad” også 
er slået sammen. Alle procenttal er desuden 
rundet til nærmeste heltal.

Om rapporten 
- Dataindsamling og deltagende  
organisationer
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Spørgeskemaet er besvareret af forskillige typer foreninger med følgende fordeling:

Undersøgelsens respondenter

21%
Arbejdsgiver- eller 
brancheorganisationer

27%
Interesseorganisationer

5% 
Politiske partier

3%
Netværks-
foreninger

20%
Fagforeninger

7% 
Patientforeninger

9% 
Natur-, idræt- 
eller fritidsforeninger

4% 
Paraply-
organisationer

4% 
Humanitære
organisationer
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Figur 4.1 til 4.4: Viser en oversigt over de organisationer som har besvaret undersøgelsen.

0% 10% 20% 30% 40%

Mer enn 200.000 medlemmer

100.001-200.000 medlemmer

50.001-100.000 medlemmer

25.001-50.000 medlemmer

10.001-25.000 medlemmer

2001-10.000 medlemmer

501-2000 medlemmer

101-500 medlemmer

Under 100 medlemmer

66%

34%

Primært individer som medlemmer

Primært virksomheder/organisationer 
som medlemmer

23%

7%

24%

25%
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2%
2% 11%

Kommunikation og marketing IT

Administration og medlemsservice Administrativ ledelse

Politisk ledelse (hvad man er politisk valgt) Sagsbehandling

Økonomi/bogholderi Andet
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1-5
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6-10
ansatte

11-20
ansatte

21-50
ansatte

51-100
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101-500
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>500 
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Figur 4.3: Organisationstype Figur 4.4: Antal ansatte

Figur 4.1: Medlemstal Figur 4.2: Individer eller virksomheder som med-
lemmer



Vi udvikler foreninger og hjælper dem til at vokse.

I mere end 20 år har vi været den foretrukne It-leverandør til danske for-
eninger. Men vores ambition har været langt større: vi vil være samlingspunkt 
for foreninger i hele Norden. For kun gennem stærke relationer mellem for-
eningerne, kan vi løfte den fælles viden om data, den fælles styrke til at hånd-
tere medlemsudfordringer, og den fælles styrke til at udvikle sikre systemer til 
at understøtte foreningers dagligdag i Norden.

Vores ydelser tager udgangspunkt i teknologi og data, men vi følger vores 
kunder tæt gennem hele deres rejse. Uanset om det gælder implementering 
af IT, hvordan de kan hverve flere medlemmer eller hvordan frivilligheden kan 
styrkes, så er vi med som den naturlige sparringspartner. 

Drivkræften i vores projekter og rådgivning er nysgerrighed og et højt ambi-
tionsniveau på både vores egne såvel som vores kunders vegne. Dét er grun-
den til, at vores relationer til kunder såvel som kollegaer er langvarige – vi gør 
mere end det, der forventes. 

Det hele handler i bund og grund om, at skabe værdi for de organisationer, der 
skaber værdi for samfundet som helhed. Og det er vi rigtig stolte af at bidra-
ge til. 

Groupcare  
– Stærke relationer

Groupcare A/S
Vester Farimagsgade 15, 4. sal, 1606 København V 
Telefon +45 4698 4000 
E-mail: groupcare@groupcare.com
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